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ATA DA SEGUNDA REt.UNIÃO EXTRAORDJNÁRIA DO DEPARTAMEN'T'O DE
ENERG}AESUSTEN;TABÍL}DADE

Ata da Segunda Reunião Extraordinária do
Departamento de Energia e Sustentabilidade.
realizada no dia 04 cte setembro de 2018, às 13

bolas e 15 minutos. na sala A-1 18 do Campus
Alaranguá - .Jardim das Avenidas.
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Aos quatro dias do mês de setemklro do ano de dois mil e dezoito. às treze horas e quinze
minutos. na sala A-1 1 8 cla Unidade Jardim das Avenidas do Centro de Ciências. Tecnologias e
Saúde do Campus Anal'anguá da Universidade Federal de Santa Catarina. leunirain-se os
seguintes membros do Departamento de Energia e Sustentabilidade: professora Cana At)reu
D',,\c]uino, prol'essor César Catalão Scharlau. proíêssora Cláudia Weber Cotseuil. ])rol'essor
Claus Ttõger Pich. professora Elaine Vírntond: pro6essota alise Sommer Watzko. prolbssor
Giuliano Ams Rampinellí. prof'escora Kátia Cilene Rodrigues Madruga, l)rof'essor l,uciano
Lopes Pfltschei, proíêssora Mana Angeles Lobo Regia. professor Rogério Gomos de Oliveira.
prof'essor T]liago Dutra: sob a plesídência da protêssora ]\daria Ángejes Lobcl Recite. Ha\.'ando
quórum, a professora Mana Angeles Lobo Regia cumprimentou os presentes e deu início à
reunião explicando que a Diteção do Centro de Ciências. Tecnologias e Saúde (CTS) havia
convocado reunião extraordinária do Departanleilto cle Energia c Sustental)iliclade oUetivando
cjeflnir a indicação cla cllefia do Departamento de Energia e Sustentabilidade. A prolêssoia
Mana Angeles Lobo Recto informou ainda que presidiria a retmião por sel o membi'o decano
do l)apartamento de Energia e Sustentabilidade. Ato contínuo: a professora Malta Angelcs
[,obo Recto deu continuidade à sessão. sugerindo que o Depaitalnento de Energia e
Sustentabilidade adotasse um sistema de rodízio do exercício da chefia clo departamento nos
casos ein não houvesse candidatos insólitos pala a eleição. Além disso. a proíêssola Mana
Angeles Lobo Regia sugeriu que os critérios para o exercício da clleí:ia de depaitamcí to
Fossem definidos em lml documento contendo uma tabela de pontuação de acordo com a carga
horária das Portarias de designação para cargos administrativos ou de acordo com a carga
horái'ia das Portarias de designação pata cargos administrativos divida pelos semestres de
elbtivo exercício na Uni-.,ersidade Federal de Santa Catarina. sendo indicado à chefia do
departamento o prol'essol que ol)tivesse menor índice. /\breu-se discussão sollre o tema. O
prof'essor Rogério Golnes de Oliveira questionou como seria íêita a alocução cle prof'essores
para o segundo serlaestte de dois mil e dezoito. tento em vista que essa seria uma atribuição da
chefia do departamento. A prol'escora Mana Ángeles Lobo Recicl respondeu quc a direção do
CTS designaria prol:êssol para exercem a enCHIa do Departamento de Encigia e Sustentabilidade
com base nos resultados desta reunião extiaotdinária e que: possivelmente. o membro decano
do Departamento de Energia e Sustentabilidade seria designado para exel-cer chefia /2/-r;-

re/77/20/e do(pe})artamcnto enquanto não lesse designada a nos/a chefia. Dando continuidade ã
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reunião. a prof'essora l\daria Angeles Lobo Recto questionou os presentes sobre outras
propostas pala a definição da indicação da chefia do Departanlenlo de Energia e
Sustentabilidade. O prof'essor Rogério Gomos de Oliveira solicitou o detalhamento dos
critérios da proposta de rodízio para o exercício da clleí:ia do Departamento de Energia e
Sustentabilidade. A prof'escora Mana Ángeles Lotlo Recto respondeu que o Colegiada do
Departamento de Energia e Sustentabilidade deveria definir uma proposta e cJepois detalllá-la.
O profêssot Luzia:nlo Lopes Pültscher questionou qual fora o encaminhamento solicitado ao
Departamento de Energia e Sustentabilidade pelo Centro de Ciências, Tecnologias e Saúde e
questionou se a proposta de rodízio não tirai-ia ilnportància da ocorrência de eleições para a
cheíla e subchefla de departamento. A res])testa unânime dos membros de Departamento de
Energia e Sustentabilidade f'oi que a adição dos critérios de todízio somente seria aplicada
quando não houvesse candidatos à eleição de cheHta de departamento. O professor Rogério
Goines de Oliveira sugeriu ainda que as eleições para cllefia e subchetia de departamento
fossem realizadas com n)ais antecedência ao fim do mandato. O prof'essor Casar Catando
Scharlau questionou a existência de a]gutn dispositivo ]ega] que tornasse o exercício cta chefia
de departamento cotnpulsória, a que a prof'essora Mana Àngeles Lobo Recto respondeu que a
designação da chefia de departamento era prerrogativa da Direção do Centro de Ciências.
Tecnologias e Saúde. Em votação, os membros de Departamento de Energia e
Sustentabilidade aprovaram por maioria de votos a criação de critérios de rodízio para a chefia
de departamento. Ato contínuo, a prof'escora Mana Àngeles Lobo Recto expôs o documento
contendo a "Pontuação dos Professores do Departamento de Energia e Sustentam)ilidade por
Exercício de Cargos Administrativos''. A prol'essora Mana Angeles Lobo Regia informou que
somente Portarias emitidas pela Reitoria e que continham carga llorária foratn contabilizadas e
quais fotaln os cargos cujo exercício fora utilizado colmo critério no documento. Abriu-se
ampla discussão sobre o tema. O professor Rogétío Gomos de Oliveira pediu a palavra para
infol-mar que a carga horária referente ao exercício de cargo administrativo poderia ser
encontrada no Sistema de Planejalnento e Acompanhamento de Atividades Docentes de cada
docente e ainda sugeriu que o exercício da coordenação ou vice-coordenação de curso de
graduação ou pós-graduação e de cheüla ou subc]lefia de departamento ]'osse incluído na
pontuação e que, por outro lado, a representação em conselhos ou comissões não fosse
incluída na pontuação. A professora Mana Angeles Lobo Regia informou que o exercício da
coordenação de ensino. de pesquisa e de extensão do Departamento não fora incluído como
critério de pontuação no documento. O professor Luciano Lopes Pfitscher sugeriu que fosse
considerado como critério de polltuação no docLmlento apenas o exercício de chefia ou
subcllefia de departamento e de coordenação ou vice-coordenação de curso de graduação ou de
pós-graduação. O prof'essoi Rogério Games de Oliveira sugeriu que fossem critérios de
pontuação: o exercício de coordenação ou vice-coordenação de curso de graduação clu de pós-
graduação, de chefia ou subclaefia de departamento e a representação do Centro de Ciências.
Tecnologias e Saúde na Sede. A plo]'esfola C]áudia Weber Corseui] questionou pot que a
carga horária de ensino não fala critério de pontuação no documento. A professora Mana
Angeles Lobo Regia respondeu que a carga horária de ensino não fora inclusa. pois o
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documento referia-se ao exercício cle cargos administrativos- O prof'essor Rogérío Gonlcs dc
Oli-..ena sugeriu que cada mcml)io apresentasse sua proposta para os critérios de pontuação a
serem adorados e que as propostas íossen] postas em votação. A professora Kátia Clílelae

Rodrigues Madruga informou que abram levados ein consideração na pontuação contida no
documento "l'ontuação dos I'loí'essoles do Departamento de Energia e Sustentatlilidade por
Exercício cle Clargos .Administrativos'' os Galgos cllja Portaria de design)ação tara emita pelo
Gallinete da Reitoria da Univelsiclade Federal cle Sátira Catarina. O prclfbssor Claras Ttõger
Pica questionou a :forma como a carga horária das Portarias llavla sido Incluída no docujuento
e questionou se a carga horária das PoHaiias de coordenação de pesquisa e de extensão seita
inclusa no docuJnento. O professor Casar Catando Scharlau concordou cona a proposta de
incluir a carga de ensino no documento argumentando cjue a mesa-na explicaria porclue alguns
docentes assu[-nen] n]enos ativiclades ad]-r]inistratívas. Em seguida. Q plofêssor Rogérío Gol-nes
de Oliveira inseriu as seguintes propostas no quadro-l)ranho da sala: 1 . Portarias emitidas f)ela
Reitoria: 2. Portarias emitidas pela Reitoria e Portarias emitidas pela Diieção do Centro de
Ciências. Tecnologias e Saúde: 3. Exercício cie chefia ou subchefla de delJart:talento e dc
cooícletlação ou vice-cootclenação de curso de graduação ou pós-graduação= 4. Portarias
emitidas pela Reitoria e cal-ga horária de ensino: 5. [)clt'tarjas emitidas pe]a Reitoria. Pol'tarjas
emitidas pela Direção do Centro de Ciências. Tecnologias e Saúde e carga horária dc ensino;
6. Exercício de chefia ou subchefla de departamento, de coordenação ou vice-coorclalação de
curso de graduação ou pós-gi-aduação e caiba horária de ensino. r) professor Tjliago Dutra
questionou como seriam cantai)ilizados os períodos lllaíores ou menores que ulll seillestre. A
proítssora falaria Angeles Lol)o Regia resl)tendeu que haveria pioporcíonalidade em relação ao
tempo de exercício (io cargo e a pontuação. O prof'essor Claras Tt{5ger Pich questionou a
necessidade da criação de índices mais complexos caso o Depallamcnto de Energia c
Sustentabilidade adcltasse as pi'opostas n)ais abrangentes. O professor Tlliago Dutra sugeriu
que lbssc contallilizada a produtividade académica do docente. tendo em vista suas ati\.idades
de pesquisa e de extensão. O professor Rogério Gomos de Oli\.'eira sugeriu que fosse realizado
um segundo turno cojn as propostas mais votadas. A prof'esfola Nlalia Angeles Lobo Regia
sugeriu que tosscn) levados erra consideração corria critérios de l)ontuação: o exercício dc
chefia ou sut)chefia de departalncnto. de coordei)ação ou vice-coordenação de curso de
graduação ou pós-graduação e de cargos hierarquicamente su])eliores aos quatro primeiros. O
pio:ftssor Rogélio Gotnes de Oli\'eira questionou os presentes sobre a inclusão de novas
propostas. A })rofessora Mana Angeles l,obo Recto solicitou que flosse incluída uma proposta
cujo critério seria Portarias enliticlas pela Reitoria. Galga horária de ensino e procluti\.'idade
acadênlica do docente (produtividade em pesquisa). Ei)l votação. as propostas tiveram os
seguintes totais de x.'ocos: quatro votos para a proposta 1 : Portarias emitidas pela Reitoria: dois
votcls para a })roposta 2: Portarias enlítidas pela Reitoria e Portarias emitidas pela Diicçãa do
Ceiltio de (.ciências- Tecnologias c Saúde: quatro votos para a proposta 3: Exercício dc clletla
ou subcheí;ía de departamento e de coordenação ou vice-coordenação de curso de graduação
ou pós-graduação: zero votos pala a proposta 4: Portarias emitidas pela Reitoria e carga
horária de ensino: um 't/oto pata a prol)osga 5: Portarias errlitidas peia ]ietfotia e Portarias
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emitidas pela Direção do Centro de Ciências, Tecnologias e Saúde e carga llorária de ensino;
um voto para a proposta 6: Exercício de clleüa ou subcheHla de departamento e de coordenação
ou vice-coordenação de curso de graduação ou pós-graduação e carga llorária de CHsÍnci e zero
votos para a proposta 7: Pontarias emitidas pela Reitoria, carga horária de ensino e
produtividade académica (carga horária de pesquisa). Em votação de segundo tunlo entre as
duas propostas mais votadas: 1. Portarias emitidas pela Reitoria e 3. Exercício de cllella ou
subchefia de departamento e de coordenação ou vice-coordenação de curso de graduação ou
pós-graduação), os membros do Departamento de Energia e Sustelltabílidade aprovaram por
maioria de votos a proposta 3: Exercício de cllefia ou subchefia de departamento e de
coordenação ou vice coordenação de curso de graduação ou pós-graduação. Em seguida, o
professor Claras Trõger Pich sugeriu que cada membro do departamento enviasse suas
portarias ao Departamento de Energia e Sustentabilidade para a comprovação da carga horária.
A protbssora Elite Somtner Watzko questionou se o exercício de cargo administrativo naquele
inolnento seria contabilizado no documento, a que os membros do Departamento de Energia e
Sustentabilidade responderam que o exercício de cargo administrativo naquele semestre não
seria contabilizado no documento. O pior'essor Rogéiio Gomos de Oliveira sugeriu que após o
ranqueamento, o Departamento de Energia e Sustentabilidade encaminhasse uma lista trípli.ce
à Direção do (centro de Ciências, Tecnologias e Saúde. A professora Mana Angeles Lotlo
Recite informou que era preciso que o Depailamento de Energia e Sustentabilidade tivesse uma
definição sobre a situação até o Hitn da retmião e por essa lazão pediu que cada um dos
presentes tluscasse suas Portarias e ein seguida, questionou os mesmos sobre os cargos
administrativos exercidos e o período de exercício, alterando o documento inicial naquele
momento. Abriu-se discussão sobre a inclusão ou não do período de aBlstamento para pós-
doutorado na contagem dos set-mestres de el'etívo exercício na UFSC. O encaminhamento da
discussão foi a inclusão dos períodos de afastamento na contagem de setnestres, dado que
contam para a progressão í'unciona]. Em seguida, a professora Mana Angeles Lobo Regia
apresentou o novo ranqueamento e infortnou que. no documento a ser encaminhado à Diieção
do Centro de Ciências, Tecnologias e Saúde, seriam incluídas observações sobre os docentes
que taco poderiatn assumir a cllefía pot razões específicas. O prof'essor Rogério Gomes de
Oliveira pediu a palavra para tnencionar a necessidade de montar o llorário do segundo
semestre de dois mil e dezoito e pediu que os professores encaminhassem à Coordenação do
Curso de Engenharia de Energias somente suas restrições de horários e não suas preí'erências
de horário. A professora Elaine Vil-tnond solicitou que fosse incluído no documento que. em
caso de ein})ate entre membros do Departamento de Energia e Sustentar)ilidade, o exercício da
chefia do departamento llosse indicado ao membro club há mais tempo não ocupa cargo
adi-ninistratiç'o e, persistindo o etnpate. ao membro que tivesse mais tempo de exercício na
Universidade Federal de Santa Catarina. Ein seguida, a professor-a Mana Àngeles Lobo Recite
informou que encaminharia o documento aos membros de Departamento de Energia e
Sustentabilidade antes de encaminha-lo à Direção do Centro de Ciências. Tecnologias e Saúde.
Não ha\endo nada mais a ser discutido, a professora Malta Ángeles Lobo Recto agradeceu a
presença de todos e deu por encerrada a reunião, às quatorze lloras e cinquenta e cinco
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minutos, da qual, para constar, eu, Anais Brum Medeiros, assistente em administração da
Secretaria Integrada de Departamentos, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada
será assinada pelos membros presentes. Araranguá, 04 de setembro de 20 1 8.
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